

山西省右玉县

强化“项目为王” 为高质量发展蓄势赋能

项目是推动经济稳定增长的重要支撑，也是推动高质量发展的重要抓手。近年来，山西省右玉县坚持“项目为王”，精准对接国家政策投向，千方百计谋项目、招项目、上项目，不断加大项目建设、储备和引进力度，大力推动文旅产业、中医药产业、工矿产业、风电、光伏发电等重点项目建设，为高质量发展夯基础、强筋骨、聚能量，不断增强县域经济发展后劲。

2023年，右玉县项目建设取得了丰硕成果，全年实施500万元以上项目118个，总投资150.43亿元，累计完成固定资产

投资38.1亿元。招商引资签约项目19个、金额88.7亿元。

2024年，右玉县牢固树立“高效招引项目、高效推进项目、高效服务项目”的工作思路，狠抓招商引资项目落地，充分发挥右玉生态文化旅游示范区的“主阵地”“主引擎”和“主战场”作用，按照一、二、三产和重点项目组建4个产业链招商专班，分行业分领域精准招商，全流程闭环服务，全面提升招商引资实效。深度谋划储备项目，大力争取中央预算内投资、增发国债、地方政府专项债券等资金，有效撬动民间资本。全年计划实施500万元以上项目191

个，总投资449.25亿元。其中续建项目29个、总投资90.5亿元，新建项目162个、总投资358.75亿元。全方位保障项目建设，力争上半年重点项目开工率达到80%以上。狠抓项目推进，实行重点企业、重点项目包保服务机制，全生命周期服务项目建设。持续优化营商环境，深化“放管服”改革，优化审批流程，新政务大厅力争上半年投入运行，努力让办事像“网购”一样方便快捷。持续推进“两不一欠”专项行动，妥善解决经营主体的合理诉求，让企业有实实在在的获得感。

(高培富 辛泰 魏伶)

山西省汾西县

“黄河一号”旅游公路项目 鏖战正酣



“黄河一号”旅游公路汾西——许村项目施工现场

连日来，在“黄河一号”旅游公路汾西——许村项目现场，工人师傅通力合作，施工车辆来回穿梭，机械塔吊紧张作业，一幅大干快上、蓬勃生发的忙碌画卷徐徐展开。

“黄河一号”旅游公路汾西——许村项目是汾西县重点建设项目之一，也是山西省交通运输厅规划的沿黄旅游板块的重要

路段，项目总投资3.1亿元，按二级、三级公路标准设计。起点位于汾西县马沟村，途经古郡村、南街社区、南沟底村、下山村、师家沟村，终点位于霍州市许村，与108国道相连，建设里程共21公里，分两期实施，第一期工程位于汾西县境内，建设里程16.5公里，第二期工程位于霍州市境内，建设里程4.5公里。

汾西县交通运输局局长师永龙介绍，为充分挖掘当地文化特色，串联文化脉络，发挥汾西旅游资源禀赋，“黄河一号”旅游公路建设与康养旅游相结合，在建设融入景观设计，打造“主体、慢行、景观、服务、信息”五大系统。其中，在汾西境内的沿线将打造马沟生态区、井沟城市休闲观光区，同时串联起段村红色教育基地和师家沟清代民居，并同霍州市许村古建筑连成一片，让农文旅深度融合。在吸引更多人走进汾西的同时，让更多汾西群众在家门口就能吃到旅游饭，也必将成为汾西人民的希望路、致富路、幸福路。

向春天出发，项目施工也按下了“快进键”。目前，总项目土方进度已完成了1/4，其他作业有序推进，一期工程预计在10月底竣工通车，届时将缩短汾西县城到108国道的距离，为更多群众提供出行便利，同时为推动汾西高质量发展全面提质提速、着力打造“三个区”蓄势赋能。

(要秀平 文/图)

山西潞阳祥升煤业

搬家倒面有了“它”，运输系统再优化

近日，一台钢铁“巨人”在潞阳公司祥升煤业上组煤车场首次亮相。

据了解，祥升煤业3307工作面正处于回撤阶段，且井下其他各工作面对机电设备、支护材料等需求量大，辅助运输仅靠单轨吊机车存在“供不应求”的情况。同时，单轨吊长期高强度运行也存在安全隐患。为此，该矿租赁了一台铲板式搬运车用于上组煤3307工作面回撤支架和上组煤3309工作面安装支架工作，运输支架效率明显提升，助推了祥升矿井下辅助运输系统再优化。

这款铲板式搬运车，以其重心低、运行平稳、装卸方便快捷、转运速度快等显著优点，迅速成为综采工作面搬家倒面、安装回撤工程中的得力助手。其强大的动力，使得大型设备及超重物件的快速搬运成为可能，大大提高了运输效率。

与传统的单轨吊机车相比，铲板车的应用显著提升了运输安全。原先需要改造单轨吊使用支架梁，并在工作面设置工绞车硐室、安装多部绞车，而现在只需对运输沿线巷道进行局部平整，大大降低了资金投入。此外，铲板车运输换装仅在上组煤井底车

场转换1次，风险点大大减少，车辆运行更加稳定。这些改变不仅大幅减少了运输时间，原150分钟的单趟运输现在只需90分钟，更使得运输过程更加安全高效。

从支架运输前的准备工程量、设备投入、运输环节、人员投入、维护成本到运输效率，铲板式搬运车的引入为祥升煤业带来了全面的优化。这一变革不仅提升了运输效率，更为矿井的安全生产提供了有力保障。如今，祥升煤业正以其高效、安全的运输系统，为建设安全高效的矿井贡献着力量。

(吕龙)

山西省祁县： 梨花为伴 活力开跑



活动现场

近日，山西省祁县2024年相约梨花节“健康跑”活动在城赵镇修善村举办。

随着发令枪声响起，100余名参赛选手冲出起点。1公里、2公里、3公里……一路上，大家以梨花为伴，尽享乡村之美。

此次活动充分发挥了“体育+”在凝聚乡村人气、带动乡村旅游业发展等方面的独特作用，更好地展示了美丽乡村建设成果，助力乡村振兴。(郭佳丽 文/图)

山西省稷山县： 工人文化宫建设项目加紧施工



资料图片

近日，山西省稷山县工人文化宫建设项目加紧施工。

山西省稷山县工人文化宫建设项目是该县重点项目之一，占地16.41亩，总建筑面积18534平方米，为框架剪力墙结构开放式建筑。项目总投资7436万元，目前主体已经封顶，正在进行内部装修和外部装饰。项目建成后，将成为该县第一个集学习、文化、体育等于一体的现代化、开放共享的多功能工人文化宫，同时开设就业推荐、创业孵化、职工技能培训、多媒体学习中心、书画室、音乐室、图书阅览室等服务窗口和教室，为职工和群众提供一站式的综合服务。

(栗卢建)

山西省河津市吴家关村： 打造为民服务“新阵地”



施工现场

连日来，山西省河津市城区街道吴家关村全力加快党群服务中心项目建设，以阵地建设为抓手，进一步强化党建引领作用，增强服务群众质效。

近日，在吴家关村党群服务中心项目负一层地下室建设现场，塔吊繁忙，正在来回运送物料；施工人员正有序做好钢筋制作、焊接、绑扎等工序，为后续的混凝土浇筑做好各项准备工作。

吴家关村是一个典型的城中村，今年以来，吴家关立足本村实际，谋划实施了党群服务中心项目，进一步夯实党建阵地，补齐公共基础设施短板，打造为民服务“新阵地”。该项目位于新耿南街与学府路交汇处东南角，投资1200万余元，建设一栋地上4层框架结构楼房，总建筑面积4549.24平方米，于今年2月26日开工建设，工期400天。项目按照统一的标准设计，设置了便民服务大厅、办公室、会议室、村民活动室等多个功能区，为党员群众打造高效便捷、优质贴心的服务平台。目前，该项目已进入主体施工阶段，正在进行负一层施工。(武咏梅 文/图)